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  експериментальні дослідження за допомогою серверу ANT-Logistics та 

визначення залежності критерію ефективності від параметрів системи перевезень 

робітників при різних умовах; 
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Підвищення ефективності доставки товарів в Україні потребує врахування 

багатьох факторів, що визначають організацію процесу. Сучасна логістика пропонує 

оптимальний підхід до вирішення цього завдання [1]. 

Доставка продукції є складним технологічним процесом, що базується на 

транспортно-технологічних схемах (ТТС). Для більшості виробників актуально 

впровадження ТТС на засадах логістики, адже вони формують основу логістичної 

системи доставки. ТТС — це сукупність технічних, економічних, організаційних та 

правових рішень, що забезпечують ефективне перевезення вантажів. 

Аналіз джерел свідчить, що понад 60 % ринку перевезень займають 

продовольчі тарно-штучні вантажі (ТШВ), які транспортуються переважно 

автомобільним, залізничним і водним транспортом, кожен з яких має свої переваги 

[2]. 

ТОВ «Щедро» — провідне українське підприємство з понад 25-річним 

досвідом у виробництві олійно-жирової продукції. Компанія лідирує на ринку 

майонезів, маргаринів та соусів, реалізує продукцію під брендами «Щедро», 

«Запорізький» і Olli, та експортує до понад 30 країн світу [3]. 
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Рисунок 1.1 – Карта-схема покриття обслуговування клієнтів виробником 

ТОВ «Щедро» 

Розробка транспортно-технологічної схеми (ТТС) ґрунтується на низці 

вимог, зокрема: безперервність руху вантажів у логістичному ланцюзі, узгодженість 

технологічних операцій, повне завантаження перевізних ланок, зменшення 

внутрішнього вантажообігу, ритмічність логістичних процесів і мінімізація простоїв 

з урахуванням можливостей серійної техніки [4]. 

Головна мета формування ТТС — вибір найефективнішої форми 

перевезення, що підвищує результативність транспортування. Основним критерієм 

у цьому дослідженні обрано мінімізацію логістичних витрат. 

Транспортно-технологічна система (ТТС) доставки — це сукупність 

технічних, організаційних, економічних, технологічних, комерційних і правових 

заходів, що забезпечують ефективне перевезення вантажів [5]. 

У ТТС можуть брати участь перевізники, термінали та експедитори, які 

взаємодіють через матеріальні, інформаційні та фінансові потоки. Така система є 

логістичною, охоплює інфраструктуру, виробничі запаси та засоби координації. 

Доставка може здійснюватися різними схемами з використанням одного або 

кількох видів транспорту. Наприклад, експедитор із власним транспортом виконує 

як організаційні, так і транспортні функції, забезпечуючи своєчасну та якісну 

доставку з мінімальними витратами [6]. 

 

 

 

 

 

Умовні позначення: 

  інформаційний потік; ВВ – вантажовідправник; 

  матеріальний потік; ВО – вантажоодержувач; 

Е1– експедитор із власним рухомим складом. 

Рисунок 2.1 – Фрагмент ТТС за участю експедитора із власним рухомим 

складом 

Розглянемо наступну схему «фрагмент ТТС за участю експедитора з базовою 

виробничою структурою» (рисунок 2.2). Як бачимо експедитор замикає основні 
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інформаційні потоки. До експедиторів з базовою виробничою структурою 

відноситься більшість вітчизняних транспортно-експедиційні підприємств, зазвичай 

спеціалізуються на виконанні посередницької функції - узгодження пар 

«перевізник-вантажовласник» 

 

 

 

 

 

Умовні позначення: 

  інформаційний потік;  ВВ – вантажовідправник; 

  матеріальний потік;  ВО – вантажоодержувач; 

П – перевізник; Е2– експедитор із базовою виробничою структурою. 

Рисунок 2.2 – Фрагмент ТТС за участю експедитора із базовою виробничою 

структурою 

Наступна схема варіанту організації доставки продукції представлена на 

рисунку 2.3. 

Виділення типів експедиторів по наявності виробничої бази дозволяє 

визначити рівень значимості ТЕП по комплексу здійснюваних логістичних функцій. 

ТЕП будь-якого типу є необхідним елементом логістичної системи, яке буде 

забезпечувати її функціонування. 

 

 

 

 

 

 

Умовні позначення: 

  інформаційний потік;  ВВ – вантажовідправник; 

  матеріальний потік;  ВО – вантажоодержувач; 

П1, П2 – перевізники; Е3 – експедиторські підприємства з власним складським 

приміщенням. 

Рисунок 2.3 – Фрагмент ТТС за участю експедитора з власним складським 

приміщенням 

 

Зниження витрат досягається шляхом вибору раціональної структури ТТС 

для конкретних умов перевезення. Це, своєю чергою, сприяє зменшенню кінцевої 

вартості перевезення, що дозволяє не лише знизити тарифи для клієнтів, а й 

підвищити конкурентоспроможність транспортно-експедиторського підприємства, 

залучивши нових споживачів послуг. 

У даному дослідженні цільова функція мінімізації загальних витрат на 

доставку продукції подається у вигляді формули (2.1): 
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     min,загВ         (2.1) 

 

де  Взаг – загальні приведені витрати на доставку продукції в ланцюгу 

постачань, грн. 

Загальні приведені витрати на доставку продукції в ТТС постачань 

розраховуємо за формулами  

 

/ .заг тр н р оф док зб зк еоВ В В В В В В      ,           (2.2) 

 

де   Втр – витрати на транспортування, грн/т; 

Вн/р – витрати на навантаження-розвантаження, грн/т; 

Воф.док. – витрати на оформлення документів, грн/т; 

Взб – витрати на зберігання запасів, грн/т; 

 Взк – витрати на заморожування капіталу, грн/т; 

 Вео – витрати на експедиторське обслуговування, грн/т; 

 У даній роботі розглядається доставка продукції в міжміському сполученні за 

трьома варіантами транспортно-технологічних систем (ТТС). Метою дослідження є 

визначення раціональних умов застосування кожної з запропонованих схем. Аналіз 

проводиться на прикладі обслуговування клієнтів ТОВ «Щедро». 

Зважаючи на те, що проведення експерименту на реальному об'єкті потребує 

значних фінансових та часових ресурсів, дослідження здійснюється шляхом 

моделювання. Об’єкт доставки представлено у вигляді моделі типу «сіра скриня». 

Такий підхід дозволяє врахувати вплив основних вхідних параметрів на рівень 

загальних витрат на доставку без потреби в повному розкритті внутрішньої 

структури процесу. 

До вхідних параметрів моделі належать: 

– кількість кінцевих споживачів; 

– обсяги замовлень споживачів; 

– середня відстань доставки вантажів. 

На основі цих параметрів формується вихідний показник – загальні 

приведені витрати на доставку продукції в міжміському сполученні. Модель «сірої 

скрині» представлено на рисунку 2.4. Оптимальним вважається те рішення, при 

якому загальні витрати є мінімальними при збереженні заданого рівня сервісу. 

З метою підвищення ефективності логістичної діяльності підприємства у 

міжміському вантажоперевезенні пропонується реалізація наступних технологічних 

рішень: 

– визначення раціонального рівня вантажопідйомності автомобіля відповідно 

до середніх обсягів замовлень та типів вантажів; 

– вибір оптимальної марки транспортного засобу на основі аналізу 

собівартості експлуатації; 

– розробка ефективної структури логістичного ланцюга постачань (пряма 

доставка, доставка через проміжний склад, комбіновані варіанти); 

– обґрунтування розміру страхового запасу вантажів на складі для 

забезпечення безперервності постачання у випадку коливань попиту або затримок у 

доставці. 

Таким чином, у межах моделі дослідження буде здійснено порівняльну 

оцінку варіантів ТТС з урахуванням витрат, логістичних параметрів і 
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обслуговування клієнтів у міжміському сегменті. Це дозволить обґрунтувати вибір 

найбільш ефективного варіанту доставки продукції ТОВ «Щедро». 
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Підвищення ефективності доставки товарів передбачає вирішення широкого 

спектру завдань з оптимізації. За умов, коли наявні обмеження щодо обсягів 

відправки і приймання продукції, відмінності у витратах залежно від маршруту, 

виникає необхідність у визначенні найраціональніших взаємозв’язків між 

постачальниками та споживачами. Такі завдання є класичними прикладами 

оптимізації матеріальних потоків [1-2]. 

Процес транспортування охоплює багатьох учасників і повинен розглядатися 

як цілісна система, організована на основі нормативної бази та результатів 

інженерної підготовки. Технологія доставки — це сукупність узгоджених методів та 

рішень, які забезпечують ефективне переміщення вантажів до кінцевого споживача 

[3]. 

Сучасний підхід до транспорту передбачає інтеграцію усіх етапів 

транспортування — від відправника до одержувача — з урахуванням процесів 

пакування, переробки, зберігання та інформаційного супроводу. Такий комплексний 


